

# “全城清洁”共创文明卫生生活环境

## 棉纺路街道

### 联合执法为居民打造良好生活环境



本报讯 夏季到来,约上好友撸串、喝啤酒成了不少人的夜生活。但是,违规摊点也为周边居民生活和出行造成了不少困扰,近日,棉纺路街道综合执法中队、各社区,针对辖区占道经营现象进行规范整治。

强化巡查执法,确保道路畅通。以主次道路、学校、医院、农贸市场周边等人流量大、消费需求强劲的区域为重点,对辖区进行经常性、高密度、常态化的执法巡查,及时对各类占道经营进行制止,对不听从劝阻者依法查处。

坚持疏堵结合,切实加强管控。工作人员按照“主干道严禁、次干道监控、背街小巷规范”的原则,一方面进行教育劝导,

引导进入市场规范经营;另一方面,在加强教育劝导的基础上,对不听劝阻者依法实施查处等,堵住违章经营的渠道。

结合实际,展开整治。严格加强执法巡查,展开了各种类型、常态化、高强度、全方位的环境整治。

同时,棉纺路街道还“多管齐下”开展餐饮油烟污染专项整治行动,对辖区餐饮服务单位进行全面排查摸底,重点检查油烟净化器安装、使用、清洗等情况,强化餐饮单位正常使用、定期清洗油烟净化装置的执法监管,对未正常使用、未清洗、密封不严的进行整治。

记者 鲁燕  
通讯员 李克帆 文/图

## 航海西路街道

### 疫情防控与大气污染防治两不误

本报讯 近日,航海西路街道办事处坚持疫情防控、污染防治和建设生产实际相结合,统筹推进大气污染防治工作。

加强疫情防控各项政策的宣传力度,从严从实从细落实常态化疫情防控措施。街道深入辖区各工地进行现场传达,实现线上+线下全方位宣传工作,让辖区各工地了解最新疫情防控政策并落实到位。同时督促辖区工地加强工地人员管理,做好人员健康台账登记和核酸检测,日常测温扫码、定时消杀等,并督促外来郑人员及时上报属地村社区,按照疫情防控要求做好人员管理。

做好疫情防控下建设施工帮扶指导工作。街道加强对辖区各建筑工地的巡查力度,及时对施工中存在的问题予以指正,对不规范的施工行为及时帮扶整改,降低建设施工过程中产生的大气污染。

街道在强化监管同时与帮扶并用,有温度而不失力度,对于工地面临的实际困难及时反馈并予以协调解决。伴随着气温升高,路面易干燥起尘,要求各工地要加强场区内部道路及周边道路的洒水保洁力度,并做好场区内的苫盖工作,确保疫情防控和大气污染防治工作两不误。

同时,街道组织志愿者、辖区单位、物业、辖区商户及环卫人员在辖区内开展“全城清洁”行动,清除塑料垃圾、绿化带垃圾以及堆放的杂物。环卫人员对沿街果皮箱等垃圾收集容器、护栏进行擦拭保洁,并对道路进行冲洗消杀。

“全城清洁”行动为居民创造了舒适整洁的居住环境,也形成全民参与、共建共享的浓厚氛围。

记者 鲁燕  
通讯员 卢文婧 张静

## 桐柏路街道

### “交警+城管”齐联动 打造良好出行环境

本报讯 近日,为解决占道经营、交通拥堵等实际问题,桐柏路街道办事处创新工作理念,细化管理措施,积极推行“交警+城管”联动共治执法模式,打造辖区良好出行环境。

随着疫情防控工作取得阶段性成效,部分沿街门店开始有序恢复正常经营,连勤执法队伍本次以洲海路为重点路段,强化车辆停放管理,坚决取缔车辆乱停乱放,狠抓街面秩序,避免人员聚集,全力整治流动摊贩、占道经营、店外经营等重难

点问题,筑牢疫情防控“市容屏障”。同时以疏导教育为主,将疫情防控与法规宣传相结合,引导市民自觉遵守相关规定,不占道、规范停放机动车和非机动车。

下一步,桐柏路街道办事处将加强综合执法,在市容市貌整治、共享单车管理、机动车停放等方面进一步深化协作,实现信息联通、问题联处、执法联动,形成城市精细化管理的巨大合力。

记者 鲁燕  
通讯员 王金铭 邵璐

## 西流湖街道

### 加大执法整治力度 维护市容环境秩序

本报讯 近日,中原区西流湖街道围绕城市管理工作职责,组织开展流动商贩和店外经营专项整治行动,坚决避免因店外经营和流动摊点造成人群聚集,筑牢城市安全防线。

针对近期游商占道经营有反弹的趋势,街道结合占道经营高发点位、高发时段以及规模等进行分析研判,合理调整执法及网格力量,制定整治方案,实施精准执法,提升整治效能。

城市管理办公室综合执法中队聚焦

主要路口、核酸检测点及小区周边等区域,强化街头游商占道经营行为整治,以教育劝说为主,引导流动商贩至周边便民疏导点内规范经营。

同时,西流湖街道协同推进扬尘治理与疫情防控工作。加强施工项目扬尘源管控,确保辖区内工地做好裸土、物料的覆盖工作,运输车辆符合排放标准,及时清洁周边道路,落实扬尘治理主体责任,严控污染物扩散。

记者 鲁燕 通讯员 赵瑞芳 王朴哲

## 秦岭路街道

### “全城清洁”大扫除 消除疫情传播隐患

本报讯 近日,秦岭路街道锦艺西社区组织辖区志愿者开展了“全城清洁”大扫除活动。对辖区内公共区域、商铺周边开展大清洁行动,确保不留卫生“死角”,消除疫情传播卫生隐患。

活动中,大家对辖区内卫生死角以及沿街商铺周边等进行了卫生清扫,并对小广告和各种废弃物进行了清理。社区工作人员还对沿街经营的商铺再次

进行了摸排排查,向商户宣传了最新的抗击疫情工作政策,并要求其做好店内人员消毒和登记等工作。

此次活动的开展,不仅使志愿者们亲身感受到了环卫工作的辛苦,也很好地宣扬了志愿者们的服务精神,为大家营造了一个干净、整洁的生活环境。

记者 鲁燕  
通讯员 张仪晨

## 三官庙街道

### 规范居民养犬行为 引导文明习惯

本报讯 为倡导居民文明养犬,进一步提高居民文明素养,中原区三官庙街道办事处工作人员深入开展辖区文明养犬工作。

街道宣传和治理两手抓,一边在辖区示范小区内开展“文明养犬,从我做起”主题宣传活动,规范管理居民养犬行为、引导养成文明养犬习惯,一边加大联

合执法,对人流密集的市场、游园和地铁口周边的违规遛犬行为进行劝阻。

下一步,三官庙街道将持续性、多元化开展文明养犬宣传和日常巡查活动,积极引导居民形成“文明养犬,齐心创城”的良好风尚,为创建全国文明城市营造良好的社会氛围。

记者 鲁燕 通讯员 黄妍

## 建设路街道

### 联合检查餐饮门店油烟排放



本报讯 近日,建设路街道城管科综合执法中队、环境攻坚办,就辖区餐饮油烟净化器使用情况进行检查,做到疫情防控和复工复产“两手抓”,助力复工复产稳步进行。

此次检查对前进路、市场街餐饮门店比较集中的道路,城管科、执法中队主动上门服务,告知在经营过程中的注意事项,重点检查餐饮服务经营者是否安装油烟净化设施、是否按规定正常使用和定

期清洗油烟净化设施,烟机和风机是否同时开启,清洗台账是否记录、照片是否粘贴,社区是否巡查等方面,避免因不规范使用、不按时清洗造成大气污染。

建设路街道将继续加大整治力度,不断提升城市管理和服务水平,持续检查油烟排放,为复工复产提供良好的市容环境秩序保障。

记者 鲁燕  
通讯员 王婉君 文/图